



第一届全国青少年三大球运动会，上海队球员(上)在女排铜牌赛中扣球。  
王亮 朱辉峰摄影报道



山东队球员(左二)在女篮1/4比赛中持球突破。  
本报记者 陶相安摄



贵州省贵阳市，东湖小学学生在踢足球。  
袁福洪摄(影像中国)



广东队球员(左一)在男足排位赛中争顶。  
王亮 陈杰摄影报道

本报岳阳11月28日电 (记者陶相安、王亮)28日，第一届全国青少年三大球运动会在湖南岳阳闭幕。最终，山东队夺得男足、女篮、男排、女排4个项目冠军，女足冠军和男篮冠军分别由辽宁队和广东队获得。

该赛事是我国首次专门针对青少年三大球运动设立的全国性体育赛事，旨在进一步推广普及足球、篮球、排球运动，吸引更多青少年参与；同时，进一步调动各地青训积极性，为振兴发展三大球形成合力。

本次赛事由国家体育总局、教育部主办，湖南省人民政府承办。赛事以“跃动青春，逐梦大球”为主题口号，共有来自25个省份的96支队伍、约1500名运动员参与角逐。

赛场上，运动员挥洒汗水、力争佳绩，展现了青春活力；赛场外，青少年踊跃参与三大球运动，校园里、街巷旁、体育馆内，留下他们的跃动身影。

### 快评

## 育好苗 向未来

高 信

从资格赛到决赛，经过比拼，第一届全国青少年三大球运动会决出多项冠军。一个个青春身影，诠释着三大球运动的发展活力。这是首个以“三大球”命名的全国性青少年赛事，为广大年轻选手提供了切磋球技的舞台、增长见识的平台。

每年举办一届、成绩计入相应全运会总成绩，该赛事推出多项创新举措，既促进现有赛事之间有序衔接，也助推各项目后备人才持续成长。以此为契机，青少年赛事将进一步提档升级，增强三大球在青少年中的号召力和吸引力。

振兴发展三大球，是建设体育强国征程上的一道重要课题，须久久为功，深耕沃土。从青训抓起，就是为体育事业高质量发展夯实根基。

少年强则国强。不只是青少年三大球运动会，新时代以来，越来越多青少年体育赛事、活动积极开展，“健康第一”的理念日趋深入人心。随着孩子们拥有更加强健的体魄、更加饱满的精气神，他们将成为祖国建设的栋梁之材。

## 第一届全国青少年三大球运动会落幕

# 看，青春在球场上跃动



湖南队球员(右)在女篮比赛中进攻。  
本报记者 陶相安摄



江西省丰城市，丰城中学学生练习排球基本功。  
周亮摄(影像中国)



运动员在男排排位赛中比拼。  
王亮 许理伟摄影报道



陕西省西安市，后宰门小学学生在校运动会上进行篮球表演。  
新华社记者 邹竞一摄



山东队球员在女排比赛夺冠后庆祝。  
新华社记者 薛宇舸摄



广东队球员(左二)在男子1/4决赛中上篮。  
本报记者 陶相安摄



河北队球员在男足第七、八名决赛前加油鼓劲。  
王亮 任世瀚摄影报道



浙江队球员(左一)在女足比赛中进攻。  
陶相安 许泽波摄影报道